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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Credito quadro quadriennale LIM 
 
 
In occasione della seduta parlamentare del 18 settembre u.s., la consigliera di Stato on. Sadis, 
rispondendo alle preoccupazioni espresse da alcuni deputati, riguardo al fatto che il “Credito 
quadro quadriennale LIM”, di 40 milioni, rischi di venir “prosciugato” da contributi per grandi 
progetti o risanamenti (quali quello di Cardada votato in quell’occasione, o il Centro balneare di 
Locarno, attualmente in discussione), ha assicurato che il Cantone non lascerà cadere progetti 
validi che fossero proposti per sostenere l’economia delle regioni di montagna. 
In una successiva seduta della Commissione della Gestione, la stessa consigliera di Stato ha 
confermato che i progetti già esaminati e suscettibili di aiuti in ambito LIM, comporterebbero 
contributi cantonali per un totale di circa 14 milioni di franchi. Dato che il credito-quadro dei 40 
milioni, dopo la decisione relativa a Cardada, ha ora una dotazione residua di soli 8 milioni, per 
poter assicurare il totale dei 14 milioni citati, occorrerebbe pertanto un credito suppletorio di circa 6 
milioni. Se poi nel frattempo dovesse andare in porto il progetto del Centro balneare di Locarno 
(che secondo il Messaggio governativo dovrebbe pure essere finanziato, almeno in parte, dallo 
stesso credito-quadro), la rimanenza verrebbe quasi azzerata. In tal caso, il credito suppletorio 
affinché i progetti già “maturi” possano ottenere gli aiuti cantonali cui hanno diritto, dovrebbe 
aumentare a circa 12 milioni di franchi. 
 
Tenuto conto di quanto precede, i sottoscritti deputati chiedono pertanto al Consiglio di Stato: 

1) La volontà di assicurare gli aiuti pubblici alle iniziative ritenute meritevoli, è confermata? 

2) Se sì, il governo intende presentare in tempo utile la richiesta di credito suppletorio, al fine di 
consentire la “copertura” finanziaria dei progetti già ritenuti meritevoli di appoggio? 

3) Visto che ci stiamo già avvicinando alla fine del 2007 (momento in cui la LIM verrà a 
scadenza, per essere sostituita dalla NPR), è ipotizzabile che parte dei progetti in parola 
venga “trasferita” nell’ambito del futuro finanziamento NPR? 
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